

# 家庭运动妙趣横生 人口文化异彩纷呈



本报讯(通讯员李宏)近日,区人口计生委在石景山蓝天二中举办家庭趣味运动会。家庭趣味运动会是第二届石景山区家庭人口文化节系列活动的重要组成部分。活动中,80个参赛家庭分成10个比赛队,围绕“穿越呼啦圈、击鼓颠球、不倒森林、风火轮”四大项进行激烈角逐。市人口计生委、区妇联相关负责人参加活动,各街道(鲁谷社区)和驻区企业共240人参加比赛。

在现场,比赛项目紧张而不失乐趣,参赛队员竞争而不失风度。一家三口齐上阵,各家庭之间相互协作、相互配合,充分发挥了团队精神。运动会自始至终洋溢着祥和、欢快的气氛,既赛出了成绩,也展现了家庭风采。通过竞赛活动,促进了家庭和和睦、社会和谐,增强了家庭之间和家庭内部的团结,弘扬了新型家庭人口文化,唱响了家庭人口文化节“幸福家庭、和谐人口”的主旋律。

## “四种模式”全面推行

### 流动人口计生协落户社区

本报讯(通讯员沈志湘)近日,八宝山街道在四季园社区广场举办了社区流动人口计生协会挂牌仪式,旨在加强流动人口计划生育服务管理,有效推动流动人口公共服务均等化服务。区人口计生委及街道相关负责人参加了授牌仪式。

此次社区流动人口计生协会挂牌仪式,标志着社区流动人口管理模式在15个社区中正式全面实施。下半年,街道还将在社区中重点拓展出租楼房和地下室流动人口管理模式,针对社区分

布特点,与物业、社区居委会和相关业主共同合作,摸清情况制定切实有效的管理制度,不断总结经验、丰富内容,使“楼宇、社区、市场、出租楼房地下室”四种流动人口管理模式在街道开花结果,从而全面提升街道流动人口管理服务水平。

八宝山街道自2009年起率先在全区开展了首家市场模式试点工作,在玉泉鲁谷批发市场挂牌成立了流动人口协会,设立了图书角、投资制作了宣传展板、定期免费发放避孕孕具,与市场

管理员建立了良好的合作关系。在社区的流动人口管理实践中,街道先后在玉泉西里中、永东北一新一旧两个社区试点成立了新居民计划生育协会组织,从管理创新、服务创新、宣传创新等几方面做了深入、细致的工作,先后开展了知识讲座、健康咨询、早教活动、文艺汇演、免费体检、有奖征文演讲等内容丰富多彩的活动。



## 创建智慧家园 乐享数字生活

本报讯(通讯员庞志娟 刘春霖)近日,第十届石景山区数字生活技能大赛活动培训会在石景山社区学院召开。会议旨在推进大赛各项落地活动深入展开,提高全区市民运用信息技术、数字技术能力。来自全区9个市民学校中心校的负责人和部分社区居民参加了此次培训会。今年数字生活技能大赛由石景山社区学院承办,以“创建智慧家园,乐享数字生活”为主题,分为培训和示范授课两部分,市民参与人数将超过3000人。

为了保障活动的顺利开展,首先

召开赛前预备会。总校社区教育处主任戎梅向各市民学校中心校负责人安排和部署了大赛的各项工作,并对网上答题和摄影比赛进行了详细讲解,同时动员各街道社区积极组织市民参与答题活动中来,提升市民的科学素质。区科协提出:大赛要不断创新活动形式,提升活动效果;大力倡导在社区开展数字化学习,提高全区市民运用信息技术、数字技术能力,并鼓励大家积极宣传,推荐优秀家庭和社区参加全区家庭大赛和“数字魅力社区”的评选。

预备会结束后,组委会向社区赠送了大赛主题宣传资料,安排了“数字生活一堂课”信息能力培训示范课活动。市民学校总校计算机教师,从如何进行网络购物、网上支付、以及网购中需要注意的问题等几个方面进行了详细讲解,向市民倡导绿色网络、低碳生活的的生活方式,提高市民运用信息技术、新业务的能力。



## 八大处公园再现 “水谷流泉”秀美景观



本报讯(通讯员李俐)进入夏季,八大处公园精印谷内“水谷流泉”景象再次呈现在游人面前。据田树藩先生《西山名胜记》记载:“……大约自五月至九月,均有流泉可赏。……且各谷中,树木茂盛,浓荫宜人,静听流泉呜咽之声”。可见,八大处“水谷流泉”之景早已有之。

“水谷流泉”这一景观位于八大处公园中华精印谷内,全长1500米,山泉水从山顶流到山底,形成瀑布。山谷中树荫蔽日、巨石嶙峋,游人可以在此休息、闻鸟叫、听水声,凉意自然入心扉,是人们夏季纳凉避暑佳地。游人走在谷中,周边烟雾迷朦,恍若仙境,脚下小桥流水,如游梦中。几百年来,“水谷流泉”吸引了无数骚人墨客,留下了很多诗文,自号“田畴老人”曾做诗“更傍清溪曲曲行 独坐倚石听泉声”,来赞美“水谷流泉”这一自然美景。谷中“石大或如床,如枕,如几,如凳”。人到谷中“或坐,或卧,或斜依”,静静地听流泉“呜咽”的声音,“真如义皇上人,不知世间有烦恼事。如入清凉世界,真乐境也”。

上世纪末,北京少雨,八大处公园于2004年出资恢复这一景观,弥补了八大处公园“无水”的遗憾,改善了八大处公园的生态环境,为公园内的动、植物提供更好的生存条件。为保证节水,八大处公园依四处山谷形态,修建了不规则形状的蓄水池,使整体山谷流水为循环水体系,既保证了节约用水,又满足了来园游客观赏水景的需求。

此外,自殷商至明清的千余枚名章精印被放大几十到几百倍不等,错落有致地雕刻在中华精印谷内的山崖上、巨石下、水流边,与自然景色浑然一体。人们在此小憩,感受夏日凉风,举目四望,手抚的、眼看的皆为印章文化。

**北京市石景山区业余大学**  
**2013年成人高考辅导班**  
开班日期  
**7月7日**  
石景山区业余大学院内1号楼102室招生处  
(石景山区八角北路51号院)  
**68821102**

**诚聘**  
十年品牌广告公司  
诚聘广告业务员, 年龄性别不限, 1年以上工作经验, 熟悉石景山区人员优先, 待遇从优。  
咨询热线: 51667918

**天山陵园**  
青山栖忠骨 绿水伴英魂  
天山陵园位于门头沟军庄镇风景秀丽的西山脚下, 乘961路公交车在西杨坨站下车即可。  
电话: 60810732  
八宝山服务站: 88258687